

КЛУБ ТВОРЧЕСКОГО ОБЩЕНИЯ «ОТКРОВЕНИЕ»

отчёт за 2021 год



5 января в Ижморской центральной библиотеке им. М.С. Прудникова в рамках клуба творческого общения «Откровение» состоялась традиционная Рождественская встреча. На ней присутствовали участники клуба, гости. Главная тема встречи – события и итоги года ушедшего, планы на будущее. Год был довольно серьёзным и

непростым. Были и радостные моменты, и печальные события.

Разговор был начат со странички памяти, посвящённой поэту – земляку Ю.Н. Мишуте, который в 2020 году ушёл из жизни. Добрые воспоминания о Юрии Николаевиче сопровождалась демонстрацией слайд – презентации с представленными фотографиями его последней творческой встречи (Рождество - 2018 год). Кириллов Вячеслав, музыкант, член Союза композиторов России и Мельников Александр, бард, исполнили песни на стихи Ю. Мишуты «Хлебные карточки», «Ижморский вальс». Стародубов Павел прочитал одно из своих стихотворений, посвящённых наставнику.

Главным событием года для Клуба и всех жителей Ижморского округа, равнодушных к литературному творчеству, стало известие о приёме в Союз писателей России поэта Зои Козловой. В этот день она принимала тёплые поздравления и подарки от Аксенчука А.В., заместителя главы Ижморского муниципального округа, Бурмистрова Б.В., председателя правления Союза Писателей Кузбасса, секретаря правления Союза Писателей России, а также своих друзей, гостей. В творческой части своего выступления Зоя Козлова читала новые стихи на военную тематику, о природе, а также любовную лирику. А в образе симпатичной и обаятельной Бабы Яги позабавила присутствующих и развеселила. Таким необычным образом была представлена её будущая книга с главной героиней - персонажем Бабой Ягой.

Но, а далее, не отступая от доброй традиции в рождественские дни делать приятные сюрпризы и дарить подарки, члены клуба поздравляли друг друга с наступающим Рождеством, звучали добрые слова, прекрасные поэтические строки, душевные песни.

19 января в соцсети был запущен видеоролик «Звезда Н. Рубцова» с видеочтением стихов поэта – лирика, провидца собственной судьбы членами клуба творческого общения «Откровение» и гостями встречи: Кирилловым В.Ю., Брюхановой Н.Н., Козловым К.В., Козловой З.С., Стародубовым П.А., Больных Л.В., а также Мельниковым А.В., который исполнил песню «Букет» на слова Н. Рубцова, муз. А. Барыкина.



6 марта в Иморской центральной библиотеке им. М. С. Прудникова состоялось торжество «Прекрасен наш союз» в честь юбилея клуба творческого общения «Откровение», которому исполнилось 15 лет. Символично, что юбилейное мероприятие проходило в рамках большой даты – 300-летия Кузбасса. В этот праздничный день в зале находились участники клуба и

приглашенные гости.

О. В. Фролова, директор МУК «Ижморская ЦБС», открывая торжественную часть встречи, высоко оценила деятельность клубного объединения, а также высказала благодарность всем его членам за активное участие в жизни центральной библиотеки. Самые достойные участники клуба были отмечены грамотами. Руководителю клуба Л. В. Больных было вручено благодарственное письмо от Управления культуры Ижморского муниципального округа. Музыкальным подарком для всех присутствующих прозвучали песни «Вишня белоснежная» и «Цветёт сирень» в исполнении народного коллектива фольклорного ансамбля «Новолетие» (Ижморский ДК, рук. О. С. Бойко).

Юбилей клуба «Откровение» – это своеобразный итог подведения его деятельности за 15 лет. Была представлена истории создания союза людей, объединённых желанием мыслить, создавать, творить, фантазировать, которая сопровождалась электронной презентацией - фотолетописью с запечатлёнными на ней самыми интересными фрагментами мероприятий. Но главным в её повествовании был рассказ о людях - творческом ядре клуба и его участниках.

Минутой молчания почтили память об ушедших поэтов - земляков В.П. Звягина, Ю.Н. Мишуты, а также А.И. Каткова, члена Союза писателей Кузбасса, редактора многих книг местных авторов.

По ходу встречи была запущена слайд - викторина с вопросами, которые касались памятных дат и событий, состоявшихся в рамках клуба «Откровение».

На юбилейном вечере не обошлось без приятных сюрпризов. Борис Васильевич Бурмистров, председатель Союза писателей Кузбасса, прислал своё видеопоздравление с юбилейной датой и пожелал успехов в реализации дальнейших творческих планов.

По поручению Союза писателей Кузбасса М. Н. Шеховцов, референт Союза писателей Кузбасса и председатель клуба «Откровение», вручил грамоты за творческое сотрудничество, личный вклад в духовно - нравственное воспитание подрастающего поколения и в связи с празднованием 300 - летнего юбилея Кузбасса Фроловой О. В., директору МУК «Ижморская ЦБС», Большых Л. В., руководителю клуба «Откровение», а также его активным участникам и тем, кто занимается популяризацией творчества поэтов родного края. Каждый из награждённых получил в подарок книги кузбасских авторов.

Организаторы клуба выразили благодарность всем, кто оказывает помощь и постоянную поддержку в его деятельности: Администрации Ижморского муниципального округа, управлению культуры Ижморского муниципального округа, общественным организациям «Ветераны пограничники» и «Ветераны комсомола», редакции газеты «Наша жизнь», Школе искусств, Дому творчества, Дому культуры и др.



В финале юбилейной встречи действующие члены клуба «Откровение»: Л. Р. Пospelова, Г. И. Гулевич, З. С. Козлова, В. Ю. Кириллов, В. Н. Кимстач, А. В. Мельников, П. А. Стародубов и др., вспоминали самое интересное, делились мнениями о том, что для каждого из них значит их «прекрасный творческий союз», что они открыли в себе и для себя, находясь рядом с близкими по духу людьми в течение этих 15 лет. Все были едины в том, что самое ценное, что дал и даёт клуб «Откровение» - это радость общения.

В течение вечера звучала живая музыка, авторские песни и стихи.

Дружеское общение продолжилось за чаепитием с юбилейным тортом.

22 июня в Ижморской центральной библиотеке им. М.С. Прудникова в рамках клуба «Откровение» состоялась встреча – размышление «Время не властно над памятью», посвящённая Дню памяти и скорби.



Гость встречи, А.А. Кочетков, поэт из Нижнего Новгорода, исследователь творчества советского поэта В. Фёдорова, представил свою книгу «Великая Отечественная война в трудовой и творческой хронике поэта и прозаика Василия Фёдорова». Основная мысль его выступления касалась изучения жизненного пласта военной памяти былых времён, оставленного нашим потомкам в своём творчестве поэтом и прозаиком Василием Фёдоровым. Он остановился на истории создания книги, зачитывал её фрагменты и стихи поэта – земляка. Особое место в книге уделяется связи В. Д. Фёдорова с творчеством А.Т. Твардовского.

Продолжение разговора вылилось в «художественно – поэтическое откровение». Участники клуба творческого общения Зоя Козлова и Людмила Пospelова прочитали свои стихи на военную тему. Лидия Сергеевна Емельяненко продемонстрировала свои художественные работы, в которых отражена хрупкость и незащищённость мира и желание сделать его добрее, сильнее, защитить от всяких посягательств из вне.

В заключение встречи была проведена акция возложение цветов к памятнику героям – землякам, участникам Великой Отечественной войны.



2 июля участники клуба творческого общения «Откровение» (Ижморская центральная библиотека им. М. С. Прудникова) - М. Н. Шеховцов, В. Ю. Кириллов, З. С. Козлова и Л. С. Емельяненко с дружеским визитом побывали в соседнем посёлке ЯЯ, где стали гостями литературно-музыкальной гостиной «Дорогая моя Родина». Мероприятие состоялось в Яйской центральной библиотеке в рамках 300-летия

Кузбасса.

Земляки достойно представили центральную библиотеку и своё творчество, прочитав стихотворения собственного сочинения и известных кузбасских поэтов о родном крае, а также ими были подготовлены и музыкальные номера.

Все члены творческой делегации были награждены Благодарственными письмами от Администрации Яйского муниципального округа.

17 июля в рамках регионального культурного проекта «Творческий десант» в Ижморской центральной библиотеке им. М. С. Прудникова состоялась музыкально – поэтическая гостиная «Литературное лицо малой Родины». На ней присутствовали в качестве почётных гостей кузбасские поэты - члены Союза



писателей России В.А. Шумилов и Д.П. Клёстов; Э.Р. Вистерман, руководитель проекта по исследованию жизни и творчества Ф.М. Достоевского, а также поэты, представляющие Гурьевскую землю: М.В. Шкабарня, Т.Б. Копытова.

Местные авторы, участники клуба творческого общения «Откровение», а также остальные любители поэзии и прозы, проживающие в Ижморском округе, смогли в этот день пообщаться с профессионалами - мастерами литературного жанра, послушать их выступления.

В программу встречи так же входили выступления авторов – земляков. З. Козлова, Г. Гулевич, М. Шеховцов, П. Стародубов, В. Брюханов, Е. Антипова, В. Пушилина вынесли на суд зрителей свои произведения, большинство из которых посвящалось родному краю. Александр Мельников, музыкант, бард исполнил песню на стихи Ю. Мишуты «Ижморская лирическая». Лидия Емельяненко, участница клуба «Откровение», очень чувственно и проникновенно прочитала одно из стихотворений В. Звягина.

В заключение мероприятия Ижморской центральной библиотеке им. М. С. Прудникова были подарены авторские экземпляры книг с дарственными надписями от участников «Творческого десанта». Но главный подарок она получила от Союза писателей Кузбасса - второй том «Избранная проза Кузбасса» собрания поэзии и прозы кузбасских авторов «Классики земли Кузнецкой». В него вошел материал о герое Советского Союза, писателе - земляке М.С. Прудникове. В свою очередь, М. Н. Шеховцов, референт Союза писателей Кузбасса, председатель клуба творческого общения «Откровение» вручил гостям сборники стихотворений местных авторов.

В течение встречи желающие познакомились с изданиями, представленными на выставке «Литературный Кузбасс».



30 июля в д. Марьевка Яйского муниципального округа, на территории музея-усадьбы поэта В. Д. Федорова, прошел Региональный литературный праздник «Федоровские чтения».

Гостями мероприятия были и участники клуба творческого общения «Откровение», действующего при Ижморской центральной библиотеке им. М.

С. Прудникова). В рамках открытого микрофона «Читаем Фёдорова» самодеятельные поэты – З. С. Козлова, М. Н. Шеховцов и П. А. Стародубов, прочли стихотворения В. Д. Фёдорова, а также свои поэтические строки.

11 сентября участники клуба З. С. Козлова и П. А. Стародубов представили авторские стихи об осени в онлайн – трансляции, которая проходила в рамках всероссийской акции «Культурная суббота».

22 октября в Ижморской центральной библиотеке им. М.С. Прудникова состоялся вечер - памяти «Небесный страж», посвящённый годовщине ухода из жизни поэта - земляка Ю.Н. Мишуты. В зале находились бывшие коллеги, друзья, знакомые, ученики, собраты по перу - участники клуба творческого общения «Откровение», а также вдова поэта В.В. Мишута.



Присутствовали на мероприятии гости из соседнего Яйского округа.

Примечательность встречи была в том, что во время проведения вечера - памяти был презентован коллективный сборник «Слово о друге» с воспоминаниями земляков о Ю. Н. Мишуте, изданный Ижморской центральной библиотекой им. М.С. Прудникова. Он был задуман с целью отдать дань памяти поэту, гражданину, журналисту и удивительному человеку, который любил жизнь, наш чудесный край и его замечательных людей.

Открыл встречу отец Владимир, который сделал в своём выступлении упор на её духовном начале.

Л. В. Ступакова, начальник управления культуры Ижморского муниципального округа и просто как человек, который очень дорожила дружбой с Юрием Николаевичем, в своём слове обратила внимание на значимость его личности для жителей нашего края, на его душевные качества и творческий потенциал. Вспомнила она и свои личные эпизоды встреч с ним.

Но, а далее Л. В. Больных, зав. отделом обслуживания, ведущая встречи, и составитель сборника, представляя его разделы, приглашала к выступлениям людей, чьи воспоминания легли в основу данного издания.

Среди них О. В. Фролова, директор библиотеки, Е. В. Нечепуренко, главный редактор газеты «Наша жизнь», Т. Л. Жаворонкова, заместитель директора МБУ «КЦСОН», М. Н. Шеховцов, референт Союза писателей Кузбасса, В.Ю.Кириллов, член Союза композиторов России, З.С. Козлова, член Союза писателей России, Л.Р. Пospelова, Г. И. Гулевич, П. А. Стародубов - местные поэты, А. В. Мельников, бард (клуб творческого общения «Откровение»), К. С. Артеменко (Гладышева), главный специалист отдела по связям и СМИ Министерства культуры и

национальной политики Кузбасса, а также бывшая воспитанница поэтического клуба «Зёрнышко» (Ижморская школа №2).

К выступлениям присоединились и другие участники встречи, в частности Г.В. Седых, председатель общественной организации «Ветераны – комсомола», А.А. Кочетков, поэт, исследователь творчества поэта Василия Фёдорова и др.

Разговор дополнили просмотром фрагментов видеозаписей, на которых Юрий Николаевич был заснят во время проведения библиотечных мероприятий.

В частности, был продемонстрирован фрагмент видеозаписи от 25 августа 2016 года, представленной в рамках проекта О. Борисовой «Книга – автограф». Эта фильм – интервью, где Юрий Николаевич рассказывает о себе, о своём отношении к жизни, к людям, к книгам.

На вечере прозвучали стихи - посвящения Ю.Н. Мишуте, включённые в сборник «Слово о друге», а также его поэтические произведения в исполнении участников встречи. Вячеслав Кириллов и Александр Мельников исполнили песни на стихи автора.

Заключительное слово на вечере в память о Ю.Н. Мишуте было дано Валентине Васильевне Мишуте, вдове поэта. Она поблагодарила всех присутствующих за тёплые, добрые воспоминания, за светлую память и уважение к поэту – земляку, а также за идею создания сборника «Слова о друге» и её осуществление.